

聚焦

长治市公安局潞城分局：
侦破一起侵犯公民个人信息案件

只要手机扫一扫，就有小礼物赠送。工作人员站在街头，热情地向过往群众问候、打招呼，介绍如何进行简单的手机操作，就能免费获取小礼物；遇到老年人，还会耐心地地上前指导，甚至直接拿过手机帮忙操作，这样超温暖的“服务”和贴心“礼物”。你，心动吗？

日前，山西省长治市公安局潞城分局接市局网安支队转发线索：潞城区郑某燕（女，汉族，潞城区微子镇某村人），因涉嫌非法买卖公民手机号码、注册网络虚拟账号、实施侵犯公民个人信息违法犯罪罪活动。

接到线索后，分局网安大队立即组织派出所警力，对此开展综合分析研判。经查：自2022年初开始，犯罪嫌疑人郑某燕先后流窜至长治市潞城区、潞州区等多个居民小区，以赠送礼品为诱饵，引导群众以扫描二维码推广码注册美团、抖音等APP，达到非法获取公民个人信息之目的，其再将非法获取的个人信息发送至其工作群内，非法获利3万余元。

目前，犯罪嫌疑人郑某燕已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

温馨提醒：

路边“扫码送礼品”的活动随处可见，小到可爱乖巧的公仔玩偶、漂亮精致的挂坠装饰，大到健身房的充值卡、理发店里的优惠券，只要掏出手机扫个二维码、收个验证码就能免费领取！但你知道吗，很多扫码领礼品活动的“工作人员”被称为“地推人员”，往往受犯罪团伙雇佣，在人流密集的场所摆摊设点，让群众用手机扫描二维码为诈骗活动“引流”。

“引流”常分为地面推广引流和互联网推广引流。下面，揭秘这几种违法的“地推”玄机：

1、扫码送礼品

“地推”人员在街边以“扫码送礼”的形式吸引路人，只要用手机扫一下二维码，就能得到一个小礼品，而扫码记录的个人信息就会被用来注册网络账号并进行售卖。

2、“开业大酬宾”领红包

“地推”人员以店铺新开业为由，用红包做诱饵，甚至主动帮忙操作手机，其实也是为了窃取个人信息进行贩卖、诈骗。

3、协助开通政务服务

“地推”人员会选择较为偏远的乡镇，通过伪造代理公文，在为群众开通电子政务服务的同时，窃取群众的个人信息，再将信息转卖给诈骗分子进行电信网络诈骗。

警方提醒：广大群众要增强个人信息保护意识，坚决不做向他人提供身份信息、短信验证码、他人帮助注册手机APP等高危行为，不给犯罪分子可乘之机。

有关从业者要树立法律意识、敬畏意识，不得违规收集、倒卖公民个人信息，否则违法必究！（白宝良）

栏目总监：刘成军

电话：15834014333

邮箱：769785005@qq.com

山西省太原市公安局：
召开全市公安派出所
工作部署会议

市场信息报讯 近日，山西省太原市公安局召开全市公安派出所工作部署会议。会议认真贯彻落实全省公安工作会议和全市公安局长会议精神，紧紧围绕市局新型警务运行模式，不断优化派出所警务管理体制和运行机制，进一步加强治安管理工作，加快形成和提升新质公安战斗力。

会议指出，2023年各分、县（市）局在市局党委的坚强领导下，传承发展新时代“枫桥经验”，深化派出所“两队一室”警务机制改革，在夯实基层基础、提升工作质效上聚焦发力，将警务力量向矛盾源头挺进、警务工作向社区前端延伸，扎实抓好防风险、保安全、护稳定、促发展

各项工作，推动基层社会治理模式向事前预防转型，逐步实现派出所基础工作标准化、要素管控清单化、履职尽责规范化。

会议要求，要持续开展“基层提振、基础提质、基本能力提升”三大行动，切实夯实基层基础，提高服务质量。强化安全防范，借助入户走访时机，积极开展法治宣传，以案释法，引导群众养成自觉守法的意识，营造浓厚的珍爱生命、远离犯罪的社会氛围；积极组建群防群治队伍，切实维护辖区治安秩序；深化警网融合，坚持和发展新时代“枫桥经验”，在隐患排查、矛盾化解、巡逻防控等工作中，加强

与政府职能部门的沟通协调；推进社区警务、基层治理由“粗放型”向“精细型”转变；在全市范围内推广万柏林分局“四方融合”工作经验做法，同时以万柏林分局为试点，组建一支品牌化的群防群治队伍；强化派出所立足辖区的主防定位，坚持把群众安全感、满意度和降警情、控发案作为衡量派出所工作质效的首要目标。

会议对全市治安重点工作进行了安排。全市治安系统要坚持总体国家安全观，忠诚履职、担当作为，全面强化防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，为全市高质量发展创造安全稳定的社会治安环境。

（据“太原公安”）

图片新闻

山西省交城县公安局：
圆满完成“春雷行动”收缴物品集中销毁工作

随着“春雷行动”的深入推进，山西省交城县公安局为持续净化社会治安环境，彰显对枪爆违法犯罪的零容忍态度，近日成功地对行动期间收缴的各类危险物品进行了集中销毁。此次销毁活动涵盖了爆炸物品、易制爆化学品及战争遗留炮弹等高危物品，旨在进一步确保公共安全，打击非法枪爆物品流通。

为确保此次销毁工作的安全顺利进行，交城县公安局精心策划，制定了详尽的销毁方案。该方案涉及运输车辆的安全标准、押运人员的资质审核、销毁方式的选择等多个环节。公安局还明确了各个环节的责任人及其具体职责，从物品的搬运、装卸、运输到销毁现场的警戒和督察工作，都进行了周密的安排。

销毁前，公安局对所有待销毁物品进行了严格的清理和检查，确保无遗漏、无误判。在销毁过程中，公安局严格遵守各项安全措施，确保整个销毁过程万无一失。此次销毁活动共涉及火雷管13发、疑似炸药



集中销毁爆炸物品现场

387.2公斤及战争遗留炮弹3枚，所有物品均得到了安全、彻

底的销毁。（刘利飞 任智福 文/图）

北旺庄派出所民警走进福利院
为特殊儿童送上“最美身份证”

市场信息报讯 近日，在山西省朔城公安分局北旺庄派出所南邢家河村社区警务队的日常走访中，一项特殊的任务摆在了他们面前。辖区内的福利院，有多名儿童因各种原因尚未办理居民身份证，而这张小小的身份证对他们来说，却可能意味着生活上的诸多不便。

详细了解孩子们的情况。经核实，福利院的孩子们因为身体或心理的原因，无法像其他孩子一样前往派出所办理身份证。

为了让这些特殊的孩子也能拥有一张属于自己的身份证，民警们决定，为孩子们提供上门服务，集中为他们办理身份证。在得到福利院的同意后，户籍民警携带了相关设备和资料，来到了福利院。

在福利院，民警们逐一核实了孩子们的身份信息，然后开始为他

们采集照片和指纹信息。拍摄照片时，民警们不厌其烦地调整角度，只为捕捉孩子们最自然、最灿烂的笑容。对于一些注意力不集中、交流有障碍的孩子，民警们更是耐心地与他们沟通交流，指导他们如何正确采集指纹。

经过几个小时的努力，民警们成功为福利院的孩子们采集了全部的信息，并承诺尽快为他们制作好身份证，送到福利院。

（文翠 姚燕鹏）

了解这一情况后，社区民警迅速将情况上报给所领导。所长田春对此事给予了高度重视，他当即指派户籍民警和社区民警与福利院进行对接，